

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Franqueo concertado

Año XX

Lunes 4 de Marzo de 1918

Núm. 5.651

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Madrid

La derrota de las izquierdas

No se consuelan con su derrota de aquéllos republicanos y entre lágrimas y pucheros preguntan: «¿qué se ha hecho de los cuarenta y tantos mil votos que obtuvimos en las elecciones de 1910? ¿Quién se los ha llevado?». Eso de los cuarenta y tantos mil votos es verdad. No lo es, aunque favoreciera a los republicanos, que fueron sufragios republicanos. En 1910, estaba reciente la división del partido liberal. Acababa de ser despedido como una criada, en expresión del propio interesado, el señor Moret. Y estaban los morristas que partían clavos. ¿Cuál fué su venganza? Votar contra la candidatura ministerial. He ahí la razón de que los sufragios republicanos alcanzaran una tan alta cifra.

Habla otra. Los mejores muñidores electorales son los republicanos. Conocen el censo al dedillo. Llevaban el alta y la baja de los electores ausentes y de los fallecidos. Disponían de una inmensa legión de electores falsos. Y un buen día, se revisaron las listas electorales y fueron arrojados de ellas los intrusos. Perdiéronse de un golpe los republicanos ocho ó diez mil posibles electores.

¿Ven ustedes cómo van pareciendo los sufragios perdidos? ¿Se necesita algún nuevo dato para que queden explicadas y justificadas las cifras de la última elección?

Si no se admitieran nuestras explicaciones, las que se pudieran dar serían mucho más tristes para los republicanos, porque ellas demostrarían que han perdido estos ante la opinión todo lo que sus adversarios han ganado.

Y es verdad también esto último, pero no es que haya menos republicanos que voten, sino que hay más monárquicos que no dejen de votar, es decir, más gente de significación derechista que se ha convencido de que las elecciones en las grandes capitales, no las ganan ni las pierden ya los gobiernos, las ganan ó las pierden los electores. Y como advierten que los revolucionarios tiran a dar y que cuando corren riesgo las ideas y las doctrinas corren también gran peligro los intereses, hacen por la hacienda lo que no fueron capaces de hacer por lo que está muy por encima de ellas, por los principios fundamentales de la patria.

Esta es la verdad y no hay que buscar a las cosas otra explicación. Los republicanos, salvo excepciones, no constituyen un partido político, forman una secta antireligiosa y además constituyen una amenaza, ya que sus mediocres directores, no hacen otra cosa que estimular las bajas ambiciones y perversos instintos.

Miguel Peñafór.

Crónicas de la guerra

LO QUE DICE EL GENERAL FOCH

Esta guerra es tan larga, y los aliados son tan impresionables y tan inconstantes en sus apreciaciones, que van gastando prestigio y creando otros nuevos, para ver si entre todos ellos sale uno que verdaderamente sea un genio de la guerra.

Los ingleses son más constantes en sus juicios, y en sus apreciaciones, pero los franceses, como buenos meridionales cuando no tienen caudillos de valía, se los imaginan y punto terminado.

Esto explica el constante cambio de mandos y las variaciones de fama que impone la moda marcial.

En estos últimos tiempos ha sonado mucho el nombre del General Foch, habiéndosele indicado para Generalísimo interinal, cuando se aseguraba que tal nombramiento era uno de los acuerdos adoptados en el Congreso de Versalles.

El General Foch se ha hecho popular en su país, y la popularidad hay muy pocos hombres que sepan y puedan resistirla con la conveniente y prudente escamidad; la popularidad, como el vino añejo, se sube inmediatamente a la cabeza y produce mareos, vértigos y delirios.

El General Foch, en concepto de guerrero popular, ha sido entrevistado recientemente por un redactor del «New York Times», y en esta entrevista ha dicho el cuartillo francés, respecto a la próxima ofensiva germana en tierras de Occidente, que los alemanes no romperán el frente, que intentarán abrir brecha, por el Marne, Arras y el Iser, con tropas de primera calidad, y como fracasaron en Verdun, donde es notorio su inmenso esfuerzo, fracasarán en este intento.

No serán esos solos los puntos elegidos por el Alto Mando alemán para el cheque violento de sus huertes en la agresividad energética que preparan y, además, no es bastante razón para confiar el que Francia resistiese en Verdun sacrificando la flor de sus ejércitos y utilizando un caudal de reservas que hoy no posee, y en cuanto a la calidad excelente de las tropas de asalto de las huertes imperiales, bien está que un cuartillo de la talla del General Foch reconozca sinceramente sus méritos.

Todos los Generales franceses emplean y emplearon siempre el mismo argumento de la superioridad de su artillería, cuando no es la superioridad teórica la que da la victoria, sino la superioridad táctica y el oportuno empleo táctico de las baterías en la fase preparatoria y en la culminante del combate.

Afirma el General Foch que el ejército francés tiene hoy mejor organización y que el espíritu de los soldados es elevadísimo, y ambas cosas han de probarse en breve en el yunque de la pelea; confía en que ha desaparecido el peligro que pudiera existir en el frente italiano, si bien advierte que si los italianos precisan el apoyo de los franceses lo tendrán, pero el grave error del General francés está en esperar que los ejércitos americano y japonés sean los que con su intervención eviten las ventajas que pretenden obtener los alemanes, y además las castiguen.

¡Tamaño error!

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Córdoba, falsedad y estafa, contra Robustiano Soto Rincón. Defensor, el señor Molina Albendín. Sección segunda, Fuente Obejuna, hurto, contra German Ramos Aranda y otro. Defensores, señores Romero y Martínez Beltrán.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por atentado, contra Manuel Ferrete Orozco, condenándolo a la pena de un mes y un día de arresto mayor.

Se han expedido licencias de caza a D. Manuel González Carpio, de Montoro, y D. Francisco Villalba de la Puerta, de Montoro.

Don Pedro Sánchez Arboleda, ha solicitado la adquisición de 361 pertenencias de mineral de hulla, con el nombre «Oto Maruja», término de Espiel.

Don Rafael Carrizo Buger, hace una reclamación sobre el registro «Precisión».

Se concede el retiro con 137'50 pesetas, al primer teniente de Infantería D. Rafael España Roselló, a pagar en esta Tesorería.

Se ha firmado una real orden disponiendo que los maestros interinos con servicios anteriores a 17 de Abril de 1917, que no figuren en las listas de las secciones administrativas de Primera enseñanza, podrán pedir en las mismas interinidades antes de 1.º de Abril próximo, formándose con ellos una nueva lista adicional, y no podrán obtener interinidades hasta que no se hayan agotado las anteriores listas. Si todavía después de dicha fecha hubiese maestros que no hubiesen solicitado escuela se les podrá ir admitiendo y colocándolos en último lugar por el orden de presentación de instancias y siempre que justifiquen no haberlo solicitado antes por causa justificada.

Tendrán derecho a solicitar y obtener interinidades los maestros interinos y sustitutos nombrados después del día 18 de Abril de 1917 y tendrán derecho a presentarse a los concursos que se anuncian para ingreso en propiedad; pero siempre después de los interinos anteriores siendo entre ellos la preferencia por la totalidad de los servicios prestados.

—La Sección de Guadalajara remite los antecedentes profesionales de D. Juan Mateo Sanz.

—En Bajalencos ha fallecido la maestra D.ª María Ignacia García Luque.

—Ha cesado en su cargo, por jubilación, la maestra de La Granjuela, D.ª Purificación Amaro Morales.

—Han recogido sus libros de textos las escuelas de Blázquez, La Rambla, El Viso, Santaalla, Fuente Palmera y Fernán Núñez.

—Se ha dispuesto que en lo sucesivo los auxiliares de Escuelas Normales tengan derecho al percibo de los dos tercios del sueldo de entrada de la dotación de las plazas de profesores numerarios que se encarguen en caso de vacante.

Militares

Se concede autorización para servir al tercer periodo de instrucción, al cabo de cuota Ricardo Fernández de Córdoba.

Se da cuenta a Capitanía del regreso a Córdoba de la compañía del regimiento de la Reina, que se hallaba destacada en Jaén.

Se han presentado en el gobierno militar el primer teniente de la Compañía de Reserva don Justo Sierra, que marcha a Pedroche en comisión y el comandante de Sementales don Baltasar Gil Picoche, a revistar paradas.

Para la Cruz Pectoral del nuevo Obispo de Cádiz

	Pesetas
Suma anterior.	3.764 20
D.ª Concepción Miranda y García.	5
D. Santiago Félix Valderama.	25
D. Juan Moreno Güsto, de Doña Mencía.	25
D.ª Sodorro Lozano de la Vera, de Belmez.	20
D. Facundo Ruiz Roldán, coadjutor de Almedinilla.	5
D. Manuel Bique Moreno, economo de Luque.	5
D. Faustino Núñez Simancas, párroco de Benquerencia.	5
D.ª Rosalía López, viuda de Priego.	10
D. José Priego López.	10
D. Juan Porras Ascanio, de Oabra.	5
D. Amador Moreno Obello.	5
D. Justo Moreno Luque.	5
D. Andrés Serrano Muñoz, economo de Obejo.	5
D. Luis Ramírez, coadjutor de Villavieja.	10
D. Juan Navas Barba, párroco de Nueva Carteya.	5
Suma y sigue.	3.809 20

Se reciben las cuotas en esta Redacción.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE HOY

Preside el señor Sanz Noguera, asistiendo los señores Oñas Vallejo, Suárez Varela, Aguilar (don R.), Fernández Vergara, La Calle, Carrillo Pérez, Dieguez, Barbudo, Fernández de Mesa, Azorín, Guerra, Vaquero, Suárez Aranda, Troyano, Urbano y Cáceres.

Aprobada el acta anterior se tomaron los siguientes acuerdos: Realizar determinadas obras en el Matadero público.

Autorizar a Fray Angel Beitia Basabe, Superior del Convento de Trinitarios, para abrir una puerta o obra en el muro de cercos que limita dicho Convento con el camino de la ronda; a don Francisco Peñalba Bares, director del Colegio de Carmelitas descalzas, para elevar el muro de cercos de la huerta del Convento de

San Cayetano; a doña Amiana Yañer y Fernández Puebla, y don José Obelar, para otras obras.

Conceder trece bragueros a otros tantos interesados.

Aprobar seis cuentas favorablemente informadas por la Comisión de Beneficencia.

El señor Carrillo presenta y defiende una moción que publicamos aparte.

El señor Carrillo Pérez se ocupa de la exportación de gallinas, hace algún tiempo, con lo que las que hay alcanzan precios altos y originan escasez en el mercado. Pide al Alcalde se prohíba la exportación. El Alcalde contesta.

El señor Vaquero habla de asuntos de su interés particular.

Los señores Urbano, Cáceres, Troyano, Azorín y Guerra, hacen varias denuncias y ruegos que recoge el alcalde.

En la Iglesia de San Rafael

Arancel de derechos parroquiales para casamientos, Bendición post partum, horas, aniversarios, funciones festivas, novenarios y demás ejercicios devotos que se celebren en la Iglesia del Juramento de San Rafael, de Córdoba.

Número 3.—Honorarios particulares y Aniversarios. Sr. Cura Párroco, 2 pesetas. Señores Coadjutores, 1. Misas, 2'50. Vestuarios, 2. Sacristán primero, 1'50. Sacristán segundo, 0'50. Acóritos 0'25. Total, 9'75.

OBSERVACIONES

1.ª Esta cantidad de nueve pesetas con setenta y cinco céntimos, es la que abona la Hermandad en las Horas y en los Aniversarios que ella manda celebrar por algún Obrero difunto, ó por algún bienhechor insigne de esta Iglesia.

2.ª En las demás Horas y Aniversarios que se celebren a petición de parte, se aplicará el Arancel común con los aumentos siguientes:

En los de primera clase: 10 pesetas para la Hermandad, más 0'50 pesetas por cada vela que arda de las que ella ponga; 2 para el capellán; 1 para el Sacristán y 1 para el Campanero de esta Iglesia. En los de segunda clase se cobrará la mitad de estos aumentos, además de los derechos que correspondan a la Parroquia según Arancel.

Vda. de José Barón y Comp., S. en C.

Laboradores, Sanadores, Abastecedores de carnes y fabricantes de pan. Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'92 pesetas kilo; idem sin hueso, 3'92. Ternera con hueso, 3'50; idem sin hueso, 4'50.

Huecho, 2'92.—Borrugo, 0'00. Huesos de vaca, 0'75. Tocinos para dentro: Tocino añejo, kilo, 3'75 pts. Salado, 3'25. Fresco sin sal, 3'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 3'50 pts. Salado, 3'00. Fresco sin sal, 2'75.

Resultado del registro del 2 de Marzo de 1918.

MAYORES

Don Pedro Fernández, 6 reses a 2'99 pesetas; don Salvador Rodríguez, 11 a 2'99; don Juan García, 6 a 2'99; don Antonio Rodríguez, 3 a 2'99; don Mariano Martín, 25 a 2'99; don José Gordillo, 12 a 2'99; don Luis Silva, 10 a 3.

TERNERAS

Don Mariano Martín, 20 a 3'50; don Luis Silva, 7 a 3'50; don José Gordillo, 12 a 3'50.

MENORES

Don Isidro Serrano, 12 a 2'44; don José García, 4 a 2'44; don Manuel Luque, 25 a 2'44; don Santos Ruiz, 7 a 2'44; don Juan Lozano, 34 a 2'44; don Alejandro Vidal, resto, a 2'45.

LA PALMA

Antonio de la Torre y C.ª, S. en C. Sucesores de Vda. de J. Capdelló. Muy en breve tendremos el honor de ofrecer a nuestra numerosa y respetable clientela los nuevos artículos adquiridos en el reciente viaje efectuado por uno de nuestros Gerentes.

Pronósticos del tiempo

Del 3 al 4, será más tranquila la situación atmosférica de la Península pues solamente se sentirá un tanto el domingo 3 en el N. y NE. la acción de las bajas presiones que quedarán en el golfo de Génova, y el lunes 4, en el SO, la de una depresión que habrá entre Madera y Marruecos.

El martes 5, se acercará a la bahía de Oádiz la depresión de Madera y ocasionará lluvias en Andalucía y S. de Portugal, con vientos del 1.º al 2.º cuadrante.

El miércoles 6, avanzará hacia el Estrecho y mar Ibérico la citada depresión de la bahía de Oádiz y producirá lluvias en Andalucía y Levante, desde donde se extenderán un poco hasta el Centro, con vientos del 1.º cuadrante.

Del 7 al 8, mejorará el estado atmosférico, pero quedarán bajas presiones en África septentrional que ejercerán alguna influencia en Andalucía y Levante, principalmente en los sectores meridionales.

El sábado 9, se formará en el saco de Oádiz una depresión que causará lluvias en el S. de Portugal y Andalucía, desde donde se propagarán un tanto a Levante y Centro, con vientos del 1.º cuadrante.

El domingo 10, actuarán núcleos de fuerzas en Argelia y en el S. de Portugal. Por el influjo de estos elementos se registrarán lluvias y alguna tormenta en Levante y Andalucía particularmente en las zonas del S., con vientos de entre NE. y SE.

Del 11 al 12, persistirán bajas presiones en el Estrecho, mar Ibérico y Argelia, ocasionando régimen lluvioso y alguna tormenta en Andalucía y Levante, desde donde se extenderá un poco a las regiones centrales, con vientos de entre NE. y SE.

El miércoles 13, habrá una depresión en Argelia y pasará otra por Andalucía en dirección al Mediterráneo. Estos elementos de perturbación atmosférica producirán lluvias y tormentas en la Península, especialmente desde Andalucía y Levante al Centro, con vientos de diverso rumbo.

El jueves 14, cambiará la situación meteorológica porque se hallarán en el Mediterráneo superior, y entre Argelia y Túnez, las depresiones mencionadas. Se registrarán lluvias y algunas nieves en la mitad oriental, principalmente en el NE., con vientos de entre SO. y NO.

El viernes 15, será mejor el estado atmosférico de la Península, pues se apartarán de nosotros las referidas depresiones, formándose un núcleo de fuerzas en el S. de Portugal que ocasionará algunas lluvias en Andalucía, con vientos del 1.º cuadrante.

El Angel de las escuelas y el Seminario

Los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio, Mártir de Córdoba, dedicarán en honor de Santo Tomás de Aquino, el miércoles 6, a las seis y media de la tarde en el salón de actos una solemnidad velada literario musical cuyo programa es el siguiente:

Primera parte.—I. «Marcha de Lohengrin», a sexteto de cuerda, Wagner. II. «Verdadero concepto de la Teología Mística», por el alumno del 5.º de Teología, D. Antonio Fernández Caballero. III. «Perché gemo...?», Melodía a sólo de tenor, por D. Manuel Sánchez y Sánchez. IV. «Origen de las Basílicas Cristianas», por el alumno de la clase de Arqueología Sagrada, D. Antonio Redondo Gómez. V. «Serenata árabe», a quinteto de cuerda, por Tárraga. VI. «La Oración Dominical y el Ave María», en lengua hebrea, por el alumno de esta asignatura don Luis González Muñoz. VII. «Como mello contaron, te lo cuento». Poesía humorística, por don Alfonso Hidalgo Real. VIII. «Barcarola». Coral a cuatro voces y sexteto de cuerda, por D. M. Mallén Olleta.

Segunda parte.—I. «Encarnación del Arte Religioso Musical en el Cantor Gregoriano», por el alumno del 4.º año de Teología, D. Manuel Sánchez y Sánchez. II. «Entreacto de Colom-

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Eusebio. Jubileo Circular.—Mañana en el Convento de Santa Marta.

Santa Marta.—Mañana cuarto día, a las cinco y cuarto de la tarde, de quinario a Jesús Crucificado, con cánticos y sermón que está a cargo de los RR. PP. Misioneros del Inmaculado Corazón de María.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inérito Custodio, en el que predicará el Sr. Capellán.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho en punto. Estos cultos se celebran a intención de la Sra. D.ª Dolores Burón, de Conde. Se ruega la asistencia de los Cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario.

Nota.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete y otra a las ocho; en la primera, los domingos plática sobre el Santo Evangelio, y en la de diez, catequesis de adultos.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, continúa el ejercicio de los veintinueve días, y los viernes Via Crucis. Este periódico se publica con censura eclesiástica.

bine de Ossameuve», sexteto. III. «La Oración Dominical y el Ave-María», en lengua griega, por el alumno de esta asignatura, D. Félix Romero Menjíbar. IV. «A la pluma de Santo Tomás». Poesía, por el alumno don Teodoro Martín Omascho. V. «Nouvelle Patrie». Coral a cuatro voces iguales y sólo de barítono, con quinteto de cuerda, de Edvard Grieg. VI. «Carmine in honorem Divi Thomae», por los alumnos de la clase de Retórica. VII. «Himno final a Santo Tomás», a tres voces y coro, del maestro Serra Queralt.

Nota.—La parte musical estará a cargo del profesor de música del Seminario, M. I. Sr. D. Pedro Guillamet y Coma.

La cuestión militar

(TELEFONEMAS DE LA MADRUGADA) Madrid 3 (tres madrugada)

El Consejo aplazado

Se decía por la tarde en el Salón de conferencias del Congreso, que parecía cosa resuelta que el Consejo de ministros citado para mañana sufrirá otro nuevo aplazamiento y que se celebrará el miércoles.

También se aseguraba que en él no se tratará de las reformas militares proyectadas por La Cierva, sino que se nombrará una ponencia de ministros para que las estudien y lleven al Consejo el resultado de sus estudios.

Habiéndose de una entrevista que había celebrado el señor La Cierva con el señor Gimeno, se decía que estaba relacionada con la oposición que el segundo, como romanista, hace al proyecto de reformas militares, lo que originará de continuar ambos en su actitud, que uno ó otro tenga que plantear la crisis.

Todo hace creer que se realicen extraordinarios esfuerzos para aplazar el planteamiento de aquélla.

Gimeno conferencia con el Rey

En el teatro Real estuvo conferenciando anoche durante tres cuartos de hora, el Rey con el señor Gimeno. Como éste defiende en el seno del Gabinete, el criterio del conde de Romanones, se supone que la conferencia de anoche tuvo gran interés.

Propósitos de La Cierva

Regutado el señor La Cierva acerca de sus propósitos en cuanto se relaciona con las reformas militares, se ha negado a hacer declaraciones de ningún género, limitándose a decir que no le preocupan las campañas que se hagan contra el cumplimiento de sus deberes.

Estoy en el ministerio de la Guerra—dijo—con el propósito firme é inquebrantable de acometer la obra de reorganización del Ejército y contando con colaboradores que necesito llegaré hasta donde mis fuerzas alcancen, y cuando llegue el momento oportuno hablaré claro.

Alba

Hablando el señor Alba de las proyectadas reformas militares, ha dicho que opina de distinta manera que el señor Lacierva. Cree que hallándose

inmediata la reunión de las Cortes, no debe legislarse por decreto asunto de tanta importancia, sino llevarlo al Parlamento para que éste resuelva.

La Cierva y los militares
Esta noche en el ministerio de la Guerra, el señor La Cierva se reunió con los generales y jefes del Ejército, durante la conferencia bastante tiempo, ignorándose el resultado de ella.

Comentarios
En los casinos y en los cronos políticos han seguido comentándose los rumores de crisis, circulados con motivo de la cuestión de las reformas militares.

Los comentarios van siendo más optimistas, creyéndose que se llegará a un arreglo, planteándose en el primer Consejo que se celebre la cuestión, y que no obstante lo que ha venido diciéndose, todo se resolverá de modo satisfactorio.

Algunos comentaristas estimaban inconveniente suscribir estas cuestiones para solventar al Ejército y volver brevemente a la anomalía.

Intereses provinciales

La telefonía y el ferrocarril

DE PUERTOLLANO

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de esta Capital, el ex-alcalde Sr. Carrillo Pérez ha presentado la siguiente interesante moción: En el mes de Octubre último se sometió a estudio y aprobación de la Excmo Diputación Provincial de Córdoba un completo y notabilísimo proyecto de red telefónica interprovincial, que dicha corporación aceptó y tiene pendiente de ejecución por falta de presupuesto.

Que el proyecto es de vital importancia para el comercio de la provincia y para el público en general no se le ocultará a esta Excmo Corporación y por consiguiente huelga todo argumento que pudiéramos emplear para demostrarlo.

Pero es el caso que si dejamos el proyecto para que la Diputación lo realice, seguramente no podrá este llevarse a cabo, porque desgraciadamente dicha corporación provincial no dispondrá de los medios económicos necesarios. El concejal que suscribe entiende más práctico requerir parcialmente a todos los Ayuntamientos de la provincia, para que estos contribuyan con la parte alícuota de gastos que les correspondiese, haciéndoles ver antes las ventajas y facilidades que habían de conseguir con esta mejora.

La Cámara Oficial de Industrias de Comercio de Córdoba se ha ocupado en varias ocasiones de este asunto y en última sesión del 26 de Febrero acordó orientar la cuestión en el sentido, que indicamos y en el mismo está inspirada la Federación Gremial Cordobesa.

Por todo ello el concejal que suscribe tiene el honor de proponer a V. E.:

Primero Que coincidiendo con los festejos de la próxima feria de Nuestra Señora de la Salud, se convoque por este Excmo Ayuntamiento a una asamblea de alcaldes de toda la provincia con el fin de proponer, estudiar y sentar las bases para la ejecución del referido proyecto de telefonía interprovincial.

Segundo Que en dicha asamblea se estudien los medios legales que pudieran ponerse en práctica, a fin de que sea pronto un hecho la construcción del proyecto del ferrocarril de Puertollano a Córdoba, puesto que

en dicha fecha podrá ya conocerse el resultado de la subasta anunciada.

Es gracia que espera merecer de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Casas Comistoriales de Córdoba a 4 de Marzo de 1918.

José Carrillo Pérez.

Reunión de agricultores

Conclusiones

En la Asamblea de agricultores del término de la provincia de Córdoba celebrada ayer en el domicilio del Fomento Agrícola de Andalucía, fueron adoptados los acuerdos siguientes:

1.º Telegrafiar al Jefe del Gobierno y al Comisario de Substancias pidiéndoles que la tasa del trigo para Córdoba sea la misma que la comunicada a la Cámara Agrícola de Sevilla, ó sea pesetas 40 50.

2.º Que se pida la tasa de los abonos y todos los elementos de producción agrícola.

3.º Declarar constituida una comisión organizadora de la Junta de defensa de los agricultores de la provincia de Córdoba, designando para aquella a don Juan Fuentes López de Tejada, como presidente; don Francisco Gómez Torres y don Francisco Amián Gómez, como vicepresidentes; don José Fernández Falder, don José Calatrava Campos, don Pío Jiménez Benito y don José Ortega Contreras, como vocales, nombrando al último de dichos señores como ponente para que redacte el plan de organización.

4.º Nombrar a don Joaquín Perteguer Astudillo, vocal correspondiente en la provincia de Sevilla.

5.º Hacer constar en acta la satisfacción y el reconocimiento de los rendidos por la asistencia de los señores Perteguer y Delgado Brackembury y la adhesión de la Cámara Agrícola de Córdoba.

6.º Comunicar la constitución y acuerdos de dicha comisión a la Cámara Agrícola de Sevilla y organismos agrícolas de la provincia de Córdoba. El número de concurrentes fué de cuarenta y siete y se recibieron muchas adhesiones de labradores y colectividad de varios pueblos.

DE SOCIEDAD

Hoy son los días de D.ª Adriana Salamanca y de D. Adriano Casado. Mañana lo son de D. Eusebio López.

—El señor Sánchez Guerra hallase bastante mejorado del ataque gripal que sufre.

—Ayer llegó de Montemayor el alcalde don Salvador Varona.

—Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Enriqueta Oriado Martín, digna esposa de nuestro particular amigo don León Viguera Torrellas. Felicitamos a los padres por tan fausto suceso.

Anuncio

PLAZA DE TOROS DE BELMEZ

La empresa propietaria de este circo, abre un concurso para su arriendo por uno ó varios años. Las proposiciones se admiten desde el día 15 del actual al 10 del venidero Marzo, en casa del secretario don Gregorio Sánchez Pastor y Sánchez Grande (Fabrica de Harinas), donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones, para que pueda ser examinado por los que intenten tomar parte en el concurso.

Una circular antipatriótica

Ha llegado a nuestras manos un documento que no acertamos a calificar. Se trata de una circular dirigida a la Prensa de las naciones neutrales y a los españoles todos residentes en España y en el extranjero. Esta circular la dirige un organismo que funciona en París con el nombre de «Partido intervencionista español». Arriba, en la parte derecha de la circular hay un sello que dice: «Partido intervencionista español». Comité Central.—París. Y la circular comienza del siguiente modo:

«Por el presente comunicado enviado a la Prensa de las naciones neutrales y de la «Entente» se pone en conocimiento de los españoles que habitan el país y dichos otros Estados, que se ha fundado en París un Comité Central para la rápida organización del partido intervencionista español al lado de Francia y sus aliados».

A continuación el documento se extiende en consideraciones acerca de las instituciones españolas y del Ejército, el cual califica de germanófilo y de instrumento de la causa austro alemana para asegurar la estabilidad de la monarquía. Afirma luego que el plan alemán es hacer de la Península Ibérica una colonia alemana, lo que sería el preliminar de la Iberia germánica, «cuyo es el proyecto alemán—dice—en previsión de la guerra futura».

Parece así el leerlo, que con las líneas comentadas se ha batido el «record» de los desatinos. Pero no es así, ni mucho menos. No hay una línea en todo ese desdichado documento, que la más hedionda y servil de las locuras, dejara de reconocer como forma natural de expresión.

Yo siento una cólera irresistible, más que de comentarlo de copiarlo integro. Si prescindiéramos de la dignidad en los actos de los hombres, entonces todo lo que dice este párrafo que tiene mos delante de los ojos es muy natural. Se trata de unos españoles que les echan de comer de Francia y que dan sus nombres para formar un partido encargado de arrastrar a su patria natal a la guerra. Pero aún esto pudiera ser una ebsección de lacayos obsecados. Lo incomprensible es que en la circular exista este párrafo que vamos a copiar:

«Por dichas razones (las que hemos comentado) este Comité juzga que la intervención debe operarse por la voluntad expresa del pueblo español, «sin que comprendan exigencias, tendiendo a garantizar el actual régimen político, «ni otras relativas a Gibraltar, Portugal, Marruecos, Puerto Rico» u otro dominio cualquiera».

Este párrafo era innecesario. Puesto que, en esta circular, sólo sirve para dar una prueba indeleble de la abyección y la falta de honor de los que firman. Pídase la intervención y la guerra para España si con esto pueden llenarse unos cuantos estómagos miserables. Lucharemos contra los intervencionistas y los mataremos en las calles como a perros sarnosos. Pero no se nos ofrezca un espectáculo tan nauseabundo como el del párrafo copiado. «Nuestro estómago no puede soportarlo. Se pide aquí que España intervenga al lado de Francia y los aliados, pero que no tenga por ello exigencia alguna, ni sobre Gibraltar, ni sobre Portugal, ni sobre Marruecos, ni sobre Puerto Rico... Pues Gibraltar nos ha sido robado por Inglaterra. Marruecos por Francia y Puerto Rico por los yanquis... Todavía cuando Lerroux pidió la intervención en Tenerife, ofreció en nombre de Inglaterra un empréstito de cinco mil millones, con los que—deca él, podremos construir escuelas, canales, puertos, ferrocarriles, en suma, levantar económicamente a España. En el fondo, aquél y éste son el mismo negocio, pero Lerroux le ponía una hoja de parrá. Los miserables que firman la circular del nuevo partido intervencionista no tapan nada por que carecen de talento y además han perdido el sentido de españoles.

La circular, fechada en París el 28 de Enero de 1918, lleva las firmas: Por el Comité, Diaz, Capdevilla, F. Martín, legionario reformado de guerra, y se reciben las adhesiones a nombre de ese fulano T. Diaz, en la rne de Beauregard, 16.

Ahora, dos palabras sobre el otro aspecto de este asunto. De la circular se desprende que a ciencia de las autoridades francesas funciona en París un Comité organizador para la intervención de España en la guerra. Nuestro ministro de Estado debe protestar inmediatamente contra la tolerancia de tal Comité que atenta contra la paz de España. Y como esta circular es enviada a



Máquina de escribir Underwood

Venta actual: 200,000 máquinas anuales

Guillermo Truniger & C. - Barcelona (CASA SUIZA)

todas partes y, como en ella se hace un llamamiento a la recluta de españoles para los ejércitos de la «Entente» sería conveniente que se llamara la atención de los fiscales de las Audiencias para que esta hoja sea seguida y reogida. Nuestro código penal castiga a los que pretenden reclutar gente para el servicio de armas de un país beligerante. Las de más sanciones corresponden a la opinión pública.

L. Rodríguez de la Peña.

SUCESOS

Encubridor.—La benemérita del puesto del Espíritu Santo, ha detenido a Francisco Ceballos López, (alias «Tejero», por encubridor de varios robos de caballerías.

Robo.—De la finca «El Tapaso», término de Cerro Muriano, han sido robados tres machos cabríos, ignorándose quienes sean los autores.

Por robo.—En Balmes han sido detenidos Luis Morales González y Antonio Rodríguez Calvo, autores del robo de seis rollos de cable de cobre de los postes 76 y 86 de la nueva línea eléctrica de Peñarroya, hecho que publicamos en la semana anterior.

LAS ECECCIONES DE SENADORES

«QUIENES SON LOS COMPROMISARIOS? El resultado de las elecciones de compromisarios lo publicamos a continuación.

Faltan datos de algunos pueblos. En algunos de éstos, donde no consta la filiación política de los elegidos, nos hemos atendido a la que se le atribuye en los centros oficiales. Por lo tanto rectificaremos cualquier pequeño error en que hayamos podido incurrir.

Adams, 2 conservadores; Aguilar, 3 liberales; Alcazar, 1 l.; A medinilla, 2 l.; Almodóvar, 1 l.; Baena, 4 c.; Belalcázar, 1 l.; Benamasi, 2 l.; Bujalance, 1 l. y 2 c.; Caba, 3 c.; Cañete, 1 c.; Carcabuy, 2 l.; Carlota, 1 l. y 1 c.; Carpio, 1 c.; Castro, 3 l.; Conquista, 1 l.

Córdoba, 3 y 3; Doña Mencía, 2 c.; Encinas Reales, 1 l.; Espejo, 1 l. y 1 c.; Espiel, 1 l.; Fernán Núñez, 2 c.; Fuente Obispa, 3 c.; Fuente Palmera, 2 l.; Granjuela, 1 c.; Hinojosa, 3 c.; Hornachuelos, 1 l.; Isájar, 2 l.; Lora, 3 l.; Luque, 2 l.; Montalbán, 1 l.; Montemayor, 1 l.; Montilla, 1 l. y 1 c.; Montoro, 2 c.; Monturque, 1 l.; Moriles, 1 l.; Nueva Carteya, 1 c.; Palenciana, 1 l.

Palma, 2 c.; Pedro Abad, 2 c.; Peñarroya, 1 c. y 1 l.; Posadas, 1 l. y 1 c.; Posalanco, 2 l.; Priego, 3 l.; Pueblo Nuevo, 3 c.; Paente Jemil, 2 l. y 1 m.; La Rambla, 1 l. y c.; Bute, 3 l.; Santaella, 1 l.; Torrecampo, 1 l.; Valenzuela, 1 c. y Valsequillo, 1 l. La Victoria, 1 l.; Villa del Río, 2 l.; Villafraña, 1 c.; Villaharta, 1 l.; Villanueva de Córdoba, 2 c.; Villanueva del Duque, 1 c. y 1 l.; Villanueva del Rey, 1 c.; Villaralto, 1 c.; Villaviciosa, 1 l. y 1 c.; El Viso, 1 l. y 1 c.; Zuheros, 1 l.

Crónica Local

Prelado

Se halla en Córdoba el ilustrísimo señor doctor Vidal y Barraquer, Obispo de Solsona, que ha venido a visitar a nuestro querido Prelado, en cuyo Palacio se hospeda.

Ejercicios espirituales

Tendrán lugar en la iglesia de San Hipólito desde el día 5 al 10 de Marzo. Por la mañana a las seis, Misa con lectura y meditación. Por la tarde a las tres, rosario, instrucción, meditación y cánticos. La Comunión será el domingo 10 en la Misa de seis, acobándose don la Bendición Papal.

Para tener un buen cerebro hace falta un buen estómago, y un fuerte estómago no existe sin «Licor del Polo», que fortalece y desinfecta la dentadura, facilitando la digestión y una mejor asimilación de los alimentos.

A los médicos

Transcurridos más de 10 días de la circular núm. 334, publicada por el Sr. Inspector provincial de Sanidad, fecha 22 de Enero último inserta en el B. O. núm. 24 del 28 del mismo mes invitando a todos los señores médicos de esta provincia a la colegiación obligatoria; por la presente se cita a los dichos señores a concurrir al despacho de la Inspección provincial de Sanidad en el Gobierno civil, el viernes 8 del actual a las cuatro de la tarde, a fin de celebrar sesión con objeto de constituirse este Colegio médico provincial, con carácter obligatorio, aprobar el Reglamento y tratar de otros asuntos de interés para la clase.

Los que no puedan concurrir al acto deben delegar en un compañero que haya enviado su adhesión ó este colegiado.—El Secretario, Dr. Manuel Villegas.

Yeso de Fuente Jemil
Calidad absolutamente pura
La tonelada de 1.000 kilos Pesetas 23'75
El saco de 40 kilos, 0'95

Un reloj
El reloj de la Compañía, que está a cargo del municipio, se halla parado hace unos días, con evidente perjuicio y visible disgusto del comercio. Esperamos su pronto arreglo.

Casa de Socorro
Hoy han sido curados: Plácida Rivas Gómez, de herida cutánea; Manuel Reina Mate, de torcedura en el pié izquierdo; Francisco González Palma, de herida incisa en la mano derecha; Rafael Rubio Valladares, de extracción de una aguja en la mano derecha, y Carmen Fuentes Espi, de quemadura en el ojo izquierdo.

Vacantes
Se hallan vacantes dos plazas de carteros en la Sierra de Montoro, dotada con 800 pesetas, pudiendo solicitarla licenciados del Ejército.

PULPA SECA DE REMOLACHA
(Gran plomo para ganado)
A 10'50 pesetas saco de 40 kilos.

Almacén de Coloniales
Plaza de Colón, núm. 1
Valentín García del Campo

Autorizaciones
Se autoriza a don José de Rieja para remitir 100 kilos de garbanos a Posadas, 132 de cebada ó Obeja, 1.100 de garbanos ó Madrid, 3.800 de cebada ó Albondignilla; a los señores Carbonell y O.ª, 40 de aceite fino ó Sanlúcar de Barrameda, 40 al Puerto de Santa María; al Fomento Agrícola, 75 de garbanos ó Verdades, 200 al Carpio; a los señores herederos de don J. Delgado Martínez, 100 ó Málaga, 500 ó Ateca, 100 ó Almadén, 160 ó Cabeza del Buey; don Pedro Pablos Saenz, 1.200 de garbanos ó A. modóvar, 525 al Carpio; a los señores Osuna y Ceballos, 297 de alubias ó Andújar; a don José Calatrava, 525 de habas ó Espiel, y a don Valentín García del Campo, 150 de arroz ó Cabeza del Buey.

Verin Sosas
Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales Farmacias y Droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 Septiembre.

Detenido
Por embriaguez ha sido detenido Francisco Fernández García.

Pagos para mañana
Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, serán satisfechos mañana los libramientos siguientes: Sr. Jefe de Telégrafos, 891'24 pesetas, y don Francisco Pérez, 272'90.

Tala importante
Se venden las leñas de encinas y alcornoques de las dehesas «Chamieros», «Mosqueros» y «La Beja».

También se venden dos magníficos berracos, de raza portuguesa, rubios, de uno y dos años. Darán razón en San Calixto (Hornachuelos). 8-5

F. Guijo DENTISTA
CALLE GONDOMAR
Sin número

Compra de ganado por la comisión de Remonta de artillería

La comisión de Remonta de artillería, comprará caballos en Córdoba, los días 8 y 9 de Marzo, de diez a doce y media de la mañana en el corralón denominado Vista Alegre.

Condiciones exigidas a los caballos y yeguas que se adquieran.

Edad de cuatro a siete años; alzada de 1'54 a 1'62; bien conformados y en perfecto estado de sanidad a juicio de la comisión.

De los caballos que se presenten enteros solo se admitirán, si reúnen condiciones, los de cuatro a cinco años de edad.

Los de silla han de presentarse montados.

El descuento del 1'20 por 100 que ordena la Ley del timbre, será por cuenta del vendedor, entregando éstos los caballos con cabzada potera y rosal.—El coronel, Bustamante. 3 l

Sociedad de Ganaderos de la provincia DE CÓRDOBA

Precios de venta al público, del 5 de Marzo hasta nueva cotización:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo.	2'92
sin hueso.	3'92
Ternera con hueso.	3'50
sin hueso.	4'50
Macho.	2'82

BODEGAS M. G.
Vinos finos de Montilla y Valdepeñas. Especialidad en Vinos de Mesa, embotellados, a 5 pesetas arroba y 65 céntimos litro.
SE SIRVE A DOMICILIO DESDE MEDIA ABRERA
Oario, 8, duplicado.-Córdoba
TELEFONO NUM 355

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones Vías urinarias.—Cirugía
Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6
María Cristina, 9, pral.

Análisis de Orina ESTERILIZACIONES

Farmacía del Globo
Alfonso XIII. 52.-Córdoba

Homenaje de justicia

Doctor López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen Colección de los doctores, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Dr. Rego, se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario.

El volumen de referencia constará de unas 700 páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de cinco pesetas.

Arrendamiento

Desde San Juan próximo se hace de la casa Alonso de Burgos núm. 33, con siete habitaciones, pátio ó instalación de agua potable. Darán razón Paseo de la Victoria, núm. 4, todos los días laborables de 9 a 1. 10-5

VINO PINEDO
TÓNICO NUTRITIVO
Infallible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, UNICO en las ENFERMEDADES CIRCULATORIAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO.
Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
Funciona bajo la inspección del Estado
Tiene sus fianzas depositadas
GRAN CAPITÁN 25 - CÓRDOBA

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 4 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 76'95.—El 5 por 100 amortizable, a 95'70.—Obligaciones hipotecarias, a 99'75.—Las acciones del Banco de España, a 505'00.—Las de la Tabacalera, a 292'00.—Los franceses, a 71'45.—Las libras esterlinas, a 19'48.

Politica

Madrid 4 (tres tarde)

Madrid 4 (seis tarde)

Ventosa

El señor Ventosa ha estado hoy en el Palacio cumplimentando al monarca. Llegó antes que el señor García Prieto fuera a despachar con el Rey.

Rodés

Después de la visita de Ventosa, despachó el presidente con el Rey y siguió la recepción del embajador de Suiza.

Enseguida el monarca recibió a Rodés, el cual permaneció en Palacio más de una hora.

Prieto no recibe

Los periodistas aguardaban hoy en el ministerio de Estado la llegada de García Prieto, cuando éste envió un recado por teléfono al subsecretario para que nos dijera que no podía recibirnos, pues tenía que asistir a la recepción diplomática del ministro de Suecia y como se tardaría, quejuno le aguardáramos.

Comentarios

Esta noticia produjo gran revuelo entre los periodistas que hoy tenían verdadero interés en hablar con el Presidente, para que éste les confirmara o les desmintiera los rumores que circulan sobre la crisis.

Se recordaba que Cambó había dicho que antes de abrirse las Cortes habría nueva crisis y aumentaron los comentarios que ayer originó la carta de Romanones a Prieto, en contra del propósito de La Cierva de imponer por decreto las reformas militares.

Los periodistas marcharon desde el ministerio de Estado a Palacio para ver si conseguían hablar con García Prieto.

En la Plaza de Oriente supieron que el Marqués de Alhucemas había visitado a Jimeno esta mañana celebrando con él una larga conferencia.

Aunque la noticia era interesante, no lo era tanto como otra cosa que los periodistas averiguaron. García Prieto había telefonado al ministerio, excusándose de recibir a los periodistas por tener que asistir a la recepción del ministro de Suecia, y cuando envió el recado había terminado la recepción.

No había duda, por lo tanto, de que el marqués de Alhucemas no quería recibir a los reporteros porque la cuestión política que él pensaba arreglar esta mañana continuaba sin arreglo.

En los centros políticos y de información, estos detalles originaron gran revuelo a primera hora de la tarde.

Se hablaba por unos de crisis que se plantearía esta tarde en el Consejo, saliendo del Gobierno La Cierva si triunfaba Romanones, Jimeno si ocurría lo contrario.

Otros más optimistas decían que

no ocurriría nada, que habían encontrado una fórmula de avenencia, con la que todos quedarían satisfechos.

La Cierva llevaría a la «Gaceta» los proyectos de reorganización del ejército, implantándose las reformas militares por decreto en lo que tienen esas reformas de carácter técnico.

La parte económica que de aquí nace, se llevaría a las Cortes para que el Parlamento resolviera.

Recían otros que esta tarde habría Consejo y que en él se nombraría una ponencia para que estudiara las reformas y propusiera lo que había de hacerse y en este caso el informe de la ponencia se llevaría a la resolución del Consejo de ministros del miércoles. De este modo se aplazaba un par de días la cuestión y en ese espacio de tiempo se vería si podía llegarse a un acuerdo.

De todos estos comentarios se deduce la gran expectación que hay por el Consejo de ministros de esta tarde.

Nombramientos

El conde de Caralt ha nombrado para la secretaría particular de Hacienda a D. Federico Bernaldez, ex-voce del Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona y a D. Jaime Algarra, catedrático de economía política en la Universidad de Barcelona.

Estos señores serán asesores de Caralt en muchos asuntos.

El ministro de Hacienda ha recibido felicitaciones por su nombramiento, del Fomento Nacional del Trabajo de Barcelona, del Centro de Estudios de la misma capital y de la Cámara de Comercio de Vigo.

Don Niceto a Gobernación? El Sr. Bshamonde nos ha dicho que las noticias que se recibían de provincias no acusaban novedad.

Los periodistas le preguntaron su opinión sobre el Consejo de ministros de esta tarde, y si creía que tuviese trascendencia política.

Bshamonde contestó que los pronósticos que hace la prensa no son razonables.

Otro periodista le dijo que en los centros políticos se aseguraba que las frecuentes visitas, que ahora realiza el Sr. Alcalá Zamora al ministerio de la Gobernación, tienen por objeto informarse de los asuntos pendientes en la actualidad para encargarse de esta cartera, cuando surja la primera crisis.

Bshamonde contestó que ignoraba que se hubiera pensado en Alcalá Zamora para sustituirle y añadió que éste había ido los últimos días al ministerio para asuntos particulares.

La campaña aliadófila

Desde que van de mal en peor los aliados en la guerra, la prensa aliadófila arrea en su campaña.

El periódico «El Sol» desde su primer número viene realizándola de modo sistemático.

Estos últimos días la prensa de Londres y la de París ha publicado trabajos con referencia a unos artículos del «Sol», en los que este hablaba del espionaje alemán. Lo particular del caso es que hace más de una semana escriben periódicos ingleses y franceses refiriéndose a las revelaciones del «Sol» y este periódico no ha publicado hasta hoy tales revelaciones.

Dicho esto vamos a hacer un extracto de lo que el periódico aliadófilo madrileño publica esta mañana llenando dos de sus páginas, información que sabemos reproducen esta noche en gran parte otros periódicos que se vienen significando como aliadófilos.

Dice que los alemanes están realizando maniobras en España que afectan a la tranquilidad nacional y que poseen documentos que lo comprueban.

Acusa de esas maniobras a la embajada alemana. Afirma que el principal autor de ella es Steerr. Dice que tiene en su poder un autógrafo de este alemán dirigido a Miguel Pascual, significado sindicalista, anarquista de acción, exdirector de un periódico revolucionario, vocal de un Ateneo radical y secretario de una sociedad anarquista.

El autógrafo dice: Después de la conferencia que tuve con usted en la embajada para restituirle el importe de la hoja volante por usted publicada, el embajador alemán me ha autorizado para entregarle a usted cien pesetas, que es el importe de la misma. (Como se ve la cantidad no es para deslumbrar a nadie).

«El Sol», añade que un redactor suyo ha visitado al anarquista de quien hace filiación tan completa, y el anarquista le ha confirmado que era exacto lo que se refiere a dicho autógrafo.

El anarquista ha contado además que Steerr le llamó para si quería ponerse al servicio de la propaganda germanofila. Se le indicó que en Barcelona podía hacer ésta con éxito, pues le aseguraron que allí se reorganizaban las fuerzas en ese sentido y contaba con los sindicalistas.

Le habló después Francisco Grim, Secretario de la embajada, y le entregó 500 pesetas para realizar la propaganda. Supo este anarquista—quien con tanta facilidad le descubrieron sus secretos los alemanes que deben ser muy tontos según este comportamiento—que Steerr era el jefe del espionaje alemán en España.

Grim dijo al anarquista que hiciera oeros del pueblo una campaña, como la haría la prensa mercenaria, explicando que mientras había empresas que se dedican a aumentar sus riquezas comerciando con los aliados, el pueblo se muere de hambre.

Steerr que debía tener mucha confianza en este anarquista, le dijo que se preparaba la huelga general en Cataluña, en Andalucía y en otras regiones para el caso de que se encargara del poder el conde de Romanones, tan conocido intervencionista.

El anarquista en cuestión se negó a secundar los manejos de Steerr, pero pocos días más tarde se le presentó otro anarquista llamado Francisco Jordán, el cual le citó para una conferencia que celebraron en el Café de San Sebastián. A esta conferencia asistieron cinco anarquistas más.

Allí acordaron la declaración de una huelga general que duraría 24 horas.

Jordán propuso que se cortaran los puentes y las líneas de ferrocarril y se produjeran en Madrid toda clase de trastornos.

Pascual, el anarquista que ha facilitado al «Sol» estos datos, asegura que pudo comprobar que Jordán tenía abundantes cartuchos de dinamita y muchas browning.

Pascual ha revelado otros secretos de que se dice poseedor y que se relacionan con la continuación de Romanones en el poder, intervenciones en la guerra y movimientos anarquistas.

Dice que tenían preparado también un golpe de mano en favor de Muley Háfíd, para llevar la guerra a Marruecos donde los moros se levantarían en armas en la zona francesa.

Había una intenciona preparada para el día 7 de Febrero.

Termina asegurando que Alemania también tiene listas negras, y añade que «El Sol» hará entrega al Gobierno de una memoria con toda clase de documentos y datos relativos al espionaje alemán.

La «Gaceta»

La de hoy publica una disposición en virtud de la cual cesa don Juan Sportorno en el cargo que desempeña en el ministerio de Marina.

Igualmente cesa el auditor D. Eladio Mille Suárez en su cargo de asesor del ministerio de Marina y pasa

al cargo de consejero togado del Supremo de Guerra y Marina, El general Sr. Fernández Maroto es nombrado asesor del ministerio.

Cosas del conde

Romanones ha marchado al campo. Antes conferenció con Jimeno a quien encargó que en el Consejo de ministros de esta tarde mantuviera el criterio de su carta de ayer.

Arreglado

A última hora de la tarde imperaba la impresión de que el conflicto surgido por las reformas militares se había arreglado.

El Presidente del Congreso, con quien hablamos, cree lo mismo.

Sin embargo, en algunos centros se afirmaba que la fórmula conocida de implantar por decreto la parte técnica y llevar a las Cortes la parte económica era inaceptable y no responde ni a la conducta ni al temperamento de La Cierva.

Consejo

A las cinco y media han comenzado a llegar los ministros a la presidencia para celebrar consejo.

El primero en llegar fué Silvela, a quien felicitaron los periodistas. Silvela dió las gracias y dijo que venía de aprendiz.

Pues dicen que habrá crisis? indicó un periodista. Hombre, no me amargue usted la existencia, dijo Silvela. Eso está bien para cuando lleve tres años en el poder.

La Cierva llegó entonces y los periodistas le dijeron: Es usted el hombre de la situación.

Eso es una broma de ustedes. Yo soy un ministro como otro cualquiera. Si, un ministro que nos hará ir mañana a Palacio.

Es que hay espilla pública? Lo que habrá será crisis. Stes., hasta luego, dijo La Cierva cortando la conversación.

El Sr. García Prieto que esta mañana no quiso recibirnos, también rehuyó esta tarde la conversación con los reporteros y entró por otra puerta. Llegó Alcalá Zamora y le dijimos: Muchas gracias ya era hora de que charláramos con usted, porque en los últimos consejos siempre ha entrado usted por la otra puerta.

Es que como vivo en la calle de al lado no quiero hacer trabajar al chauffeur y por eso entro por aquella puerta. Aquí traigo hoy unos papeles sobre hierro y agua.

Jimeno, al entrar y ver a los periodistas que habían acudido en mayor número que otras veces dijo: Cuánto lápiz y cuánto papel!

Todos esperando lo que V. diga. Si tengo que decir, pero no puedo. El Consejo de hoy durará media hora.

Quando salgamos lo sabrán ustedes todo. No ha negado V. que durará media hora.

Media hora ó cinco. Hoy no dice usted como otras veces que no hay crisis.

Distingamos. Yo digo, en presente de indicativo, que no la hay. Por encima de todo hay que poner el patriotismo.

El conde de Caralt dirigió un saludo a los periodistas agradeciendo las felicitaciones que se le dirigían y las frases que le ha dedicado la prensa y que considera inmerecidas. Quiere trabajar en bien de España y preparar la labor económica que hay que realizar después de la guerra.

El Sr. Fernández Prida preguntó: Qué se cuenta por ahí?

Nada. Desearíamos saber si a consecuencia del artículo publicado por «El Sol» esta mañana se ha iniciado alguna actuación.

No sé nada. Estoy muy apartado de todas esas cosas y vengo aquí a enterarme de algo.

Creo que al salir podré dar a ustedes notas interesantes del Consejo. Cuánto durará éste? No se sabe. A lo mejor se dice que una hora y luego se sale antes.

Llegó Bshamonde y dijo que traía iguales asuntos que a los Consejos anteriores.

Comentarios

Se han comentado la entrada de por otra puerta de la Presidencia de García Prieto, las palabras de La Cierva, la frase de Jimeno fijando el presente de indicativo para decir que en el momento de entrar al Consejo no había crisis y las palabras de Prida que a la dar dijo que no sabía nada y que daría del Consejo una referencia interesante.

Traslado

Agencia Polo. Transportes.—Ha trasladado su oficina por mejora de local a la calle María Cristina sin número. 77

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las onces de la noche dice lo siguiente: Durante la jornada hubo actividad bastante viva de la artillería, en algunas ocasiones en diversos sectores de la orilla derecha del Mosa. En el resto del frente nada digno de mencionarse.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial alemán de la noche dice: A consecuencia de la firma del tratado de paz con Rusia, han sido suspendidas las operaciones militares de la Gran Bretaña. En los demás frentes no ocurre novedad.

Noticias de la tarde

Próxima campaña

Bagdad.—El Gobierno turco ha connotado en Alopo un nuevo ejército llamado el Rayo, destinado a arremeter en breve contra las fuerzas inglesas de Palestina.

Parte francés

París.—El parte oficial de las tres de esta tarde dice que durante la noche hubo actividad de artillería en Beaucourt y en la Alta Alsacia, en Bandessapt y al Este de Largsiach. En la Lorena, en la selva de Farioiro dispersamos grupos enemigos. Fracasó un golpe de mano en Vaux.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que un destacamento suyo penetró en un puesto enemigo en las líneas del Iser, haciendo prisioneros. Enorme fuego en las orillas del Mosa.

En Flandes rechazamos al enemigo. Hubo fuerte fuego por parte de la artillería y lanzaminas en el Rhin y en el Marne. Aprehensamos 27.

Ayer se suspendieron los movimientos militares en Rusia por haberse firmado la paz.

Parte austriaco

Viena (Oficial).—En Podolia siguen las operaciones, según el plan preconcebido. Hemos apresado 770 cañones, 11.000 fusiles y enorme material de guerra.

Parte inglés

Londres.—Nuestras tropas avanzadas penetraron en las trincheras enemigas é hicieron 50 prisioneros.

Miscelánea

Ecos palatinos

Esta mañana se ha celebrado la solemne recepción del nuevo embajador de Suecia barón de Beck-Tryl.

La guardia exterior tributó honores y la de alabarderos hizo lo mismo en la escalera principal.

Acompañaba el ministro el introductor de embajadores y el alto personal de la embajada.

La recepción se verificó en el salón del tren. Acompañaban al Rey el jefe superior de Palacio, el grande de España y el ayudante de servicio, y en representación del Gobierno estaba el señor García Prieto.

Se leyeron los discursos acostumbrados. El Rey conversó con el embajador sueco y este cumplimentó después a la real familia.

El Rey concedió audiencias a los generales Ochoando, Fuentes, Morano, Sanz, tenientes coroneles Méndez, Vigo y Amerestado, comandante Jiménez Bures, que ha regresado de visitar los campamentos de concentración de prisioneros en Alemania y a otras personas.

MENCHETA.

Hacemos de nuevo constar que no se duplican los originales, ni sostenemos correspondencia acerca de los recibidos.

59 Mapas

de todas las Diócesis Españolas con relación a sus límites civiles

Los contiene, además de las secciones habituales, el

Anuario Eclesiástico 1918

Ptas. 6

Nuestros suscritores sacerdotes pueden adquirirlo por

Ptas. 4

pidiéndolo a nuestra Administración acompañando 0'50 por gastos de envío

A los Párrocos

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS

La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos equisiles, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía 15 años.

Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fé de los Rvdos. Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la casa de

CONSTANTINO LINARES.—Carabanchel Bajo, Madrid

Con títulos expedidos por los Excmos. Cañidos Catedrales antedichos, con nombramientos de fundador de los mismos y reconocida por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesias de sus respectivas Diócesis.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se conocen.

Refrescos gaseados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, núm. 4.

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA

NIPOLITO CABREJA

POZOBLANCO

ÚNICA FÁBRICA DE CHOCOLATES BUENOS TIENE SU FÁBRICA EN EL PUEBLO DE FIGUERAS DE ESTE DISTRITO

Así como de Cava Superiores

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO 100. 36

José de Rioja

Córdoba

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

La Santa Misión

Agradecemos muy de veras la deferencia que todas las señoras invitadas han tenido para nuestra iluminación. El venerable clero, los respetables autoridades, los ilustrados maestros y profesores con sus colegios y buen número de particulares han contribuido poderosamente a dar realce y solemnidad a la entrada de los PP. Misioneros, que muy agradecidos dieron las gracias desde el púlpito cuando llegamos al templo de Santiago.

Comenzó la misión la misma noche del masite con buena asistencia, viéndose con gran consuelo de nuestra alma aumentarse todas las noches.

Durante el día se ha verificado la misión de los niños con una asistencia aproximada de mil quinientos de uno y otro sexo.

Hoy domingo es el gran día de los niños, el día de las grandes esperanzas para la santa obra que se está realizando, pues sus oraciones serán poderosísimo ímán que atraerá sobre nuestro pueblo las bendiciones de lo alto, eficacísimas para ablandar nuestros corazones duros y emparedados.

A las ocho de la mañana tendrá la comunión general a la que asistirán la mayor parte de los niños de Montilla, y aunque este sea motivo de alegría, sentiremos un dejo amarguísimo en el fondo de nuestra alma, porque no se acercan a recibir a Dios todos los que nosotros deseamos que se acerquen.

Por la tarde, a las tres, se volverán a reunir en la parroquia de Santiago, de donde saldrán en procesión, llevando los niños una imagen del Niño Jesús y las niñas otra de la Inmaculada Concepción. Esperamos que a este acto que promete ser conmovedor asistan todos nuestros pequeños de uno y otro sexo, llevando una bendición, para dar testimonio público de su amor a Jesús y a María, y pedirle por el feliz éxito de las Santas Misiones.

Por la noche, y a la hora de costumbre, se celebrará una hermosísima fiesta que ponga digno remate a los importantísimos actos del día.

Suplicamos a los padres nos ayuden con sus cuidados para que todo resulte como corresponde a esta ciudad, exige la educación de los niños, la cual ha de recibir de estos actos un impulso poderoso.

El lunes en la noche comenzarán los sermones de contraversis, que han de recibir mucho interés.

De los demás actos no se da cuenta, porque éstos los han de determinar el desarrollo de la Misión.

Del «Eco Parroquial» de Montilla.

Crónica provincial

ALCARACEJOS
Compromisario.—Hoy se ha verificado la elección de compromisarios para votar senadores, siendo elegido por unanimidad don R. del Real Rodríguez Cruzado, personalidad que goza de grandes y mercedosas simpatías en este vecindario por su acertada y honradísima gestión durante el tiempo que desempeñó el cargo de alcalde de este municipio.

Es un digno sucesor de su padre, don José Rodríguez Blanco, jefe local del partido liberal democrático. Nuestra efusiva y cordial enhorabuena.—*Corresponsal.*

CABRA
Votación.—Hoy a las diez de esta mañana, se ha celebrado en la Sala Capitular de este Ayuntamiento, la elección de compromisarios que han de elegir el día 10 en la capital Senador del Reino.

Verificada la votación con algún revuelo, resultaron elegidos el señor alcalde don José Pérez Arroyo, don José Chacón Álvarez y don Cipriano López Ralfo, sánchez-guerrista, por 44 votos contra 31 que obtuvo la candidatura liberal democrática.

Mañana publicaremos otras notas.—*Corresponsal.*

MONTILLA
Santa Misión.—Continúan las misiones en la parroquia del Apóstol Santiago por los Padres Redentoristas, asistiendo a los actos numerosa concurrencia.

Hay han tenido lugar en las dos parroquias las confesiones para niños, asistiendo todas las escuelas públicas y colegios particulares, para la Comunidad general que ha de celebrarse mañana domingo.

Compromisarios.—A las diez de la mañana del sábado a de los corrientes, se ha verificado en este Ayuntamiento la elección de tres compromisarios para la de senadores de esta provincia, existiendo gran mayoría de electores de todos los partidos, recibiendo los sufragios sin oposición y siendo proclamados don Joaquín Mirquez Repiso, conservador; excelentísimo señor don Miguel Márquez del Real y don José García Moyano, liberales.

Nos congratulamos de este acto de cordialidad realizado por este cuerpo electoral.

Despedida.—Después de haber permanecido unos días en esta visitando a su numerosa clientela ha marchado para Lucena, continuando después para Madrid el activo representante de la casa comercial de la viuda de Jacinto Sánchez de Sevilla, don Emilio Sanjuán González.

Bien venido.—Se halla en esta, pasando unos días al lado de su distinguida familia nuestro amigo y pássimo el joven ayudante de Obras Públicas D. Juan Mariano Algaña-Cuesta.—*Amador.*

MONTORO
Enfermo.—El sábado a de los corrientes le fue administrado por el señor arcipreste S. Vético, al celeste conde de la parroquia del Carmen don Valeriano Montero.

Al acto concurrieron todo el clero de la ciudad y fieles, resultando conmovedor y edificante.

Hacemos votos a Dios porque el enfermo recobre la salud perdida.—*Un suscriptor.*

MONTURQUE
Quinario.—Desde el domingo 17 del pasado, viene celebrándose en honor del Santísimo Cristo de la Vera Cruz, patrono de esta villa.

Estos cultos que siempre se han celebrado en la Ermita del Santísimo Cristo, se celebran este año en la Iglesia parroquial, por estar en aquella haciendo de nueva planta. No obstante, los hijos de aquella villa, acuden a las piadosas cultos, en gran número. Los ejercicios y sermón a cargo de nuestro celoso párroco Sr. Morín.

De campo.—Marcharon de temporada a sus posesiones de El Perulejo, nuestros buenos amigos los señores de Saravia, acompañados de sus hijos y de su hermano el méxico don Carlos.

Viajera.—Procedente de B. i. n. don reside, se halla entre nosotros, la virtuosa señora doña Silvestra N. guares, viuda de Romero y madre política de nuestro particular amigo don Eduardo Ruado Lara. Sea bien venido.

De elecciones.—Sin incidente de ninguna clase, se celebraron en ésta, dando el triunfo por gran mayoría al Sr. Rosales, Duque de Almedovar del Valle.—*Alejí.*

ZAMBRA
Grata visita.—El viernes 22 y procedentes de Lucena, llegaron a esta Merías de los S. gregorio Calvarias, con el fin de presenciar el acto de misión.

Comunión general.—El domingo 24 concurrieron en la parroquia y niños unas 700 personas.

Solemnidad procesión de la imagen de N. ra. S. ra de Gracia.—A las seis de la tarde salió procesionalmente de la Iglesia parroquial la imagen de Nuestra Patrona. Precedida estandartes y cruz parroquial; a continuación los niños de las escuelas públicas y de la escuela parroquial de San Pablo, dirigidos por el señor cura; las niñas de la catequesis y escuela de San José, ordenadas por el P. V. ga y la señora maestra doña Aurelia Mcfiliz.

las jóvenes, mujeres y hombres, a cuyo frente se puso el P. Miguel; seguidamente el señor alcalde don José Tello como hermano mayor de Nuestra Señora, y de preste el señor conde.

Durante el trayecto, que fué el mismo de la procesión infantil se dispararon multitud de voladores, escuchándose sin cesar los dulcísimos cánticos de misión en medio de entusiastas vitores. El señor notario eclesiástico, don Francisco Ouna, al pase de la procesión por su hacienda disparó innumerables cohetes.

A las nueve de la noche con el mayor orden y entusiasmo, se terminó procesión tan solemne. Acto seguido el R. Padre Miguel, exhortó al inmenso auditorio en fervorosa plática. A continuación el señor párroco, desde el presbiterio manifestó agradecimiento a todos sus feligreses, suplicándoles que confesasen e inmejitamente el citado P. Miguel dió la bendición Papal. Como el concurso de penitentes era numeroso, se dispuso que el señor condejutor administrara la Sagrada Comunión a los feligreses que habitan lejos, a las tres de la madrugada.

En este día volvieron a visitar Nuestro Sagrario las Marías de los de Lucena, las que existieron a la procesión; antes de despedirse y a sus ruegos le fué presentado un Juanito de este Sagrario que cuenta cuatro años de edad, y una comisión de niñas.

Mil placeres a las Marías visitantes y a las dignas autoridades por haber contribuido al esplendor del acto.—*Corresponsal.*

VALENZUELA
Al cielo.—El día 28 del pasado Febrero a los 16 meses de edad subió al cielo el niño Paquito Serrano Pérez, hijo de nuestro particular amigo don Alejandro y doña Manuela.

Por tan sensible pérdida los reitero mi más sentido pésame, así como a sus abuelos don Francisco Serrano López y don Cipriano Pérez Aguilera.—*Corresponsal.*

Gran Fábrica
de velas de cera, cirios estéricos y bujías de Antonio Teitosa, en Ontanient.

Representante en Córdoba, Luis Ojeda y Figueroa, sacristán de Santa Marina 10-3

Aviso
Secretario de Ayuntamiento, desea permutar la actual Secretaría que desempeña con sueldo de 2.000 pesetas y 1.500 de material, por otro análogo en esta provincia o en la de Málaga. Cádiz o Huelva. Informará D. José Fernández Luna, calle Hinojo, 9. Córdoba. 84

ALBORADA

Sobre el seno dormido de las olas, tiende blandas sus velas el bajel. Una aurora le trae en lentitud, dulce aurora de edad.

En torno, pues el aya valedora preñada ensayos de una dicha en flor: lejos, teje sus gracias el paisaje con hebras de ilusión.

Hay por la altura pájaros en fiestas, en las aguas reflejos de placer... ¡Cómo en medio se vive a las esperanzas incesante el bajel!

¿No sabe acaso que entre dos abismos —el abismo del aire y el del mar— interrogando a un porvenir en sombras, muda su suerte va?

Ignora que anublarse en ese cielo pues su bello ideal la orrazón, y puede en ese mar ciega tormenta, sumergirla veloz?

Quién sufre desengaños del pasado mal puede ya envidiar a ese bajel... ¡Son las aguas del amar tan caprichosas! ¡Tan mudable el aire es!

¡Niño que sueñas sueños de ventura! ¡Joven, que sueñas sueños del amor no os fieis de ese mar, mar en que boga fatas vuestra ilusión.

FR. S. ELIÁN.

Espectáculos
Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Gran Cine.—Salón Ramires
Función para mañana

Grandes secciones desde las ocho y media en adelante.
Éxito de la M. rujilla y de Olympia D. Avigny.
Despedida de Judith Sanchez, Completarán el programa escogidas películas.

Precios: Butaca 1'00; anfiteatro, 0'50; general, 0'20.

OCASION

Se vende un automovil con muy buena máquina y en perfecto arreglo. Para tratar, Carniceros, 6. 6-1

SE DESEA
matrimonio para porteros con buenas referencias, para tratar Céspedes, 9 10-1

¡ATENCIÓN!
ACMITES PUROS DE OLIVA
Se venden al precio de 16 50 pesetas arroba y 1'32 litro, en el Establecimiento de Ultramarinos «La Abundancia», de Manuel González H. yo., Judería, 9.

VENAJO
Tres calderas multitubulares de 75 y 100 caballos cada una, marcas Babcock Wilcox, y dos máquinas de vapor de 310 y 30 caballos. Razón A. P., San Basilio 15, Sevilla.

SE ALQUILA
preciosa casa nueva y amueblada, en la sierra y en situación inmejorable. Casa de la viuda de don Esteban Gomez, Plaza de Sagasta, informarán. Se venden chapas de zinc acnaladas y casi nuevas. Cristóbal Colón 29. Informarán. 10-5

AUTOMOVILES DE OCACION
Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landulet y Omnibus, Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

Instituto General y Técnico de Córdoba
Observaciones Meteorológicas hechas hoy en observatorio local

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	19 40
Id. id. a la sombra y al aire libre	13 85
Id. máxima a la sombra y al aire libre.	2 80
Id. media a la sombra y al aire libre.	8 30
Oscilación.	11 00
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	4 60
Observaciones a las 8 de la mañana.	
Altura barométrica en mm. a 0°	751 80
Temperatura a la sombra.	5 60
Id. de termómetro húmedo.	1 40
Tensión del vapor.	5 70
Humedad relativa.	87 00
Estado del cielo.	Nuboso
Dir. del viento.	E
Fuerza del viento.	Ventolín

Imp. «El Defensor», Ambrosio Morales 6

Agua de Villaharta

Manantial de Santa Elisa
El más alcalino. Indispensable para las Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa
Elegantes y cómodas habitaciones amuebladas con gran lujo. Gran comedor para 200 cubiertos. Cocina Española y Francesa. Salón de reuniones. Salas de recreo. Capilla con Sagrario. Luz Eléctrica. Correos diarios.

Temporadas oficiales: 15 de abril al 15 de junio, 1 de septiembre al 31 de octubre
Estación de paradas: Alhondiguilla (Villavieja)

Representante depositario en Córdoba: Emilio Simón, Hotel Simón, De venta en la Carretera EL PAX PAX, Alfonso XIII, 36
Para informes en todo tiempo, al Administrador del Hotel

Nerviosos!! Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Malva, Turpapel, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Ginepro y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarrillo.

Pueden fumarse cuantas se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 cigarrillos.

Depositarlo en Córdoba Dr. María, González, 2, Farmacia

LECHE DE CABRA

Se vende por cuenta del ganadero, completamente pura é higiénicamente embotellada, a SETENTA CÉNTIMOS litro. Se sirve a domicilio desde medio litro.

CONDE DEL ROBLEDO, NUM. 1 — TELÉFONO, NUM. 54

EL DEFENSOR DE CORDOBA
Diario Católico de Noticias
Aptado, 30 - Embroider Morales, 8 - Teléfono, 70

Suscripción		Anuncios	
España, un trimestre, plus. 3'00	1.ª plana (línea)	1'00	1'00
Extranjero, semestre, plus. 6'00	2.ª	0'80	0'80
Comarcas, de 1 a 25 pías.	3.ª	0'70	0'70
Idem, de 26 a 50 pías.	4.ª	0'60	0'60
Idem, de 51 a 75 pías.	5.ª	0'50	0'50
Idem, de 76 a 100 pías.	6.ª	0'40	0'40
Idem, de 101 a 150 pías.	7.ª	0'30	0'30
Idem, de 151 a 200 pías.	8.ª	0'25	0'25
Idem, de 201 a 300 pías.	9.ª	0'20	0'20
Idem, de 301 a 400 pías.	10.ª	0'15	0'15
Idem, de 401 a 500 pías.	11.ª	0'10	0'10
Idem, de 501 a 600 pías.	12.ª	0'05	0'05
Idem, de 601 a 700 pías.	13.ª	0'05	0'05
Idem, de 701 a 800 pías.	14.ª	0'05	0'05
Idem, de 801 a 900 pías.	15.ª	0'05	0'05
Idem, de 901 a 1000 pías.	16.ª	0'05	0'05

En esta Administración se admiten anuncios para todas las Secciones del periódico, rigiendo precios distintos si se intercalan en el telegrama, en notas de actualidad ó en sucesos.
A los suscriptores se les hará el 50 por 100 de rebaja en todos los anuncios.

EL COMERCIO

CENTRO DE REPRESENTACIONES
ANTONIO DEL POZO (gente matriculado)
Alfaro, 76. - Teléfono 100. - CORDOBA

Representación y venta de vinos de las Bodegas de ALVEAR de MONTILLA
JEAN.—Exquisito Anisado de RUTE, fabricado por D. Juan Tejero Campos. En nuestro despacho se facilitan botellas de prueba sólo por el costo y se vende en los buenos Establecimientos.

Romanas, Básculas y Pesas

EMILIO CASTEX RUIZ
Proveedor de la Real Casa
Claudio Marcelo, 12. - Córdoba

Medalla de Oro en varias Exposiciones
Patentes en España y en el Extranjero

Se hacen reparaciones en toda clase de aparatos de pesar.

Labradores:

Los socios de **Fomento Agrícola de Andalucía**

economizan un 5, y hasta un 10 por 100, en todas sus compras de maquinaria, abonos, semillas, etc., etc. Ved que

Fomento Agrícola de Andalucía

representa la solidaridad económica-agraria de 7.000 labradores asociados. Pedid informes y Estatutos a la Dirección General, Plaza de la Trinidad, 1.—Córdoba.

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6
Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos
Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón — Banco de Oviedo
Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata
«LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que marca la Ley
Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada:
D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8. CORDOBA
Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» trabaja este Ramo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hernias
Delegado en las provincias de Córdoba y Granada:
D. Antonio Conrotte: OFICINAS, PLAZA DEL ANGEL, 8. CORDOBA

Fumadores: HUROL

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, desarma la tos, cura las afecciones de la boca, garganta, y pecho, especialmente el asma, gástrico de los fumadores y alivia en la tuberculosis.

Lo hacen a diario los principales fábricas de Madrid y provincias. Pácese para 500 gramos de tabaco, 1 paquete.
Depositarlo en Córdoba: Dr. María, González, 2, Farmacia

Esquelas mortuorias

Para la publicación en el número del día, se reciben en la imprenta de este periódico hasta las cuatro de la tarde, si hubieran de publicarse en primera plana y hasta las seis de la tarde, para segunda y tercera.

Tarifa de esquelas mortuorias
Al ancho de una columna: En primera plana primera columna, 50 pesetas. En cualquiera otra columna, 40. En segunda plana, 25. En tercera, 10.
Al ancho de dos columnas: En primera plana, las dos primeras columnas 100 pesetas. En cualquiera de las siguientes, 80 pesetas. En segunda, 50. En tercera, 15.
Al ancho de tres columnas: En primera plana, en las tres primeras columnas, 250 pesetas. En las siguientes, 200. En segunda plana, 100. En tercera, 50.
Al ancho de media plana ó plana entera, precios convencionales.
Para la familia de los suscritores, el 50 por 100 de estos precios.
Exceptuándose las esquelas a dos columnas per las que se cobrará a los suscritores, en tercera plana, cinco pesetas.
Anuncios de misas.
Los avisos de misas en el «Boletín Religioso», no excediendo de 10 líneas, costarán una peseta para los no suscritores. Para los suscritores, 25 céntimos.

Rumáticos?

Si quisierais desaparecer vuestros dolores usad el **Bálsamo Victoria**

que a base de Mentol, Mentol, Alesnfor, Ocaina y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubriria con una ballata ó franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio, 2 pesetas.—Depositarlo en Córdoba, Dr. María, González, 2, Farmacia

Fernando Guijo
Dentista
Cordobés, sin más.